

ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА — ТРЕБОВАНИЕ УСТАВА КПСС

Советский народ под руководством Коммунистической партии уверенно идет по пути, указанному XXIV съездом КПСС. Выполняются и перевыполняются планы третьего, решающего года пятилетки. Достигнуты значительные позитивные изменения в международной обстановке. Повысилась действенность идейно-воспитательной работы и роль в этом деле системы марксистско-ленинского политического образования коммунистов, широких масс трудящихся.

Партия считает очень важным, — говорил на XXIV съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев, — чтобы коммунисты настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, умели уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы. Идеальная заплата коммунистов является непременным условием повышения беспособности наших партийных рядов.

Руководствуясь указаниями съезда КПСС, партийные организации прилагают усилия к улучшению постановки политического образования коммунистов. Только объективно оценивая результаты марксистско-ленинского образования, обобщая и распространяя все лучшее из организации и учебы, повседневно руководя этой сферой идеологической работы, можно добиться повышения его эффективности. Так именно и поступает партком Пижемского леспромпхоза. Здесь подобраны хорошие кадры пропагандистов, почти все они имеют высшее образование, большой опыт пропагандистской работы. Занятия в школах проходят строго в установленные дни. В партийных организациях Пижемского леспромпхоза Альцевского СУ и торфопредприятия, льнозавода, колхоза «Путь Ленина» активно и организованно, на высоком идейно-теоретическом уровне начались занятия в системе партийного просвещения и в наступившем 1973—1974 учебном году.

Вместе с тем, в партийных организациях совхозов «Ошминский», «Прогресс», «Вяшенерский», колхозов имени Свердлова, «Коммунар», име-

ни Кирова, имени Тимирязева, МСО занятия в школах основ марксизма-ленинизма проводятся не регулярно, с низкой явкой слушателей.

Эти недостатки — следствие несерьезного отношения к политической учебе секретарей партийных организаций. Здесь вопросы политучебы на собраниях и заседаниях бюро не рассматриваются, коммунисты, которые уклоняются от партийной учебы, к партийной ответственности не привлекаются.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы постоянно развивать у коммунистов глубокий интерес к учебе, прививать навыки самообразования, добиваться, чтобы знания побуждали к более активным творческим действиям. Мы имеем фанты, когда наши отдельные руководящие кадры систематически не изучают теорию, произведения классиков марксизма-ленинизма.

Овладение марксистско-ленинской теорией, повышение идейного уровня являются уставной обязанностью члена партии, и выполнять это требование обязан каждый коммунист.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 131 (4185)
Год издания 36-й

ЧЕТВЕРГ, 1 НОЯБРЯ 1973 года Цена 2 коп.

Октябрю навстречу

Раньше срока

Предоктябрьская трудовая вахта стала для пижемских лесозаготовителей серьезным испытанием: неблагоприятная погода сдерживала работу. Но выдержали его пижемцы с честью. Еще 25 октября коллектив Пижемского леспромпхоза мог рапортовать о выполнении месячного задания реализации промышленной продукции. А всего за октябрь было реализовано продукции почти на 430 тысяч рублей вместо 400 тысяч рублей по плану.

В. СКОРОХОВ.

ПЕРЕДОВЫЕ МЕЛИОРАТОРЫ

Больших успехов в труде добился в нынешнем году коллектив Тоншаевского прорабского участка Хмелевницкой ПМК. Все механизаторы трудятся по-ударному. В числе передовиков Сергей Петрович Кораблев — тракторист, занимающийся глубоким фрезерованием месторождений торфа и сделавший за третий квартал 93 сменных нормы, Аркадий Васильевич Горев — тракторист, занятый на культурно-технических работах и сделавший 97 сменных норм, Анатолий Михайлович Храмцов — экскаваторщик, выполняющий работы по осушению и реконструкции луговского болота и Алексей Николаевич Солоницын — тракторист, пришедший в нашу организацию совсем недавно, но уже проявивший себя лишь с хорошей стороны.

В. ШАЛАГИНОВ.

ИХ ОБЩЕЕ ДЕЛО

а поэтому больше потребуются и кормов. Кроме грубых кормов в бригаде заготовлено 300 тонн клеверного силоса и более 100 тонн заsilосовано картофельной ботвы в смеси с соломой. Большой запас корнеплодов создан для подкормки скота.

корову, а их в группе около двадцати.

Улучшились условия для хранения молочной посуды. На ферме есть специальные комнаты для мойки фляг и приемы молока. Но вот уже несколько месяцев доярки не имеют соды и мыла для мытья

жена от фермы больше чем за два километра. Многие из них находятся на ферме целые дни, а провести свободное время им негде. И поэтому руководству колхоза необходимо поспешить с оборудованием комнаты отдыха для животноводов.

Идет зимовка скота. С улучшением условий труда на ферме у доярок появилась возможность больше внимания уделять уходу за животными, приготовлению кормов, кормлению коров. С большим старанием работают все десять доярок. И хотя многие из них на ферме первый год, от опытных работников не отстают. На 247 килограммов молока больше, чем в прошлом году получила от коровы за прошедшие девять месяцев Н. П. Смирнова, 239 кг — прибавка в группе у В. С. Маяковой. Да и все остальные работают в этом году с плюсом. Они отлично понимают, что успех текущей зимовки во многом зависит от каждой из них. Это их общее дело.

Р. БАЛАХОНЦЕВА.

Зимние заботы животноводов

Сейчас коровы переведены на зимний рацион, состоящий из семи килограммов грубых кормов, десяти — силоса, шести — картофеля и одного килограмма концентратов.

Тревогу доярок о приготовлении кормов к скармливанию можно понять. Ведь рацион состоит в основном из грубых кормов, а их по-прежнему посыпают в кормушках кипятком и посыпают концентратами. Немало труда и времени требует и приготовление картофеля. Его надо намочить и нарезать по 6 килограммов на

посуды. Здесь, может быть, сказывается неопытность заведующей фермы Л. И. Разгуляевой. Люба работает заведующей первое время, и бригадиру Кувербской бригады И. К. Таксову нужно помочь девушке освоиться со своими обязанностями.

Сейчас доярки имеют возможность использовать выходной день. На ферме есть постоянная подменная доярка. Но беда в том, что большинство животноводов живет в деревне Маяки, что располо-

НА ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ МИРОЛЮБИВЫХ СИЛ

С горячей заинтересованностью, с отчетливым пониманием важности и ответственности проблем, стоящих перед конгрессом миролюбивых сил, продолжают в Москве работу его участники. Делегаты ведут речь о самых жгучих вопросах войны и мира, социального прогресса, экономического сотрудничества, разоружения. В центре внимания — безопасность и сотрудничество в Европе, мир и безопасность в Азии, проблемы Ближнего Востока и Чили, сотрудничество в области охраны окружающей среды, в области образования и культуры. Борьба за мир волнует социальные проблемы и права человека во всех странах, на всех континентах.

Глубоко примечательно то, что конгресс миролюбивых сил собрался в Москве — столице государства, которое впервые в истории человечества поставило одной из главных своих задач заботу о сохранении и упрочении мира. Работа московского кон-

гресса, речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева находят горячий отклик в сердцах и умах миллионов людей земли. Все, кому дорог мир и прогресс, кто против войны, видят в этом конгрессе событие эпохального значения, своего рода первую международную ассамблею миролюбивых сил планеты.

28 и 29 октября продолжали работу 14 комиссий конгресса.

29 октября в комиссиях конгресса начали работу редакционные комитеты по выработке проектов документов.

Многие участники Всемирного конгресса миролюбивых сил побывали на предприятиях и в учреждениях столицы. Эти встречи вылились в волнующую манифестацию единства в борьбе за прочный мир, за дальнейшее сплочение сил людей доброй воли.

Мировая общественность, зарубежная пресса продолжа-

ют широко комментировать речь товарища Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве. Генеральный секретарь ЦК КПСС, пишет польская «Жиче Варшавы», представил в своем выступлении широкую панораму проблем, стоящих ныне перед миром. Одновременно он указал на реалистический путь, по которому нужно идти, чтобы креп и углублялся начатый благодаря усилиям СССР и других стран социалистического содружества процесс мирного сосуществования, чтобы на планете воцарился справедливый и демократический мир. Это подлинная, конкретная программа мира, отмечает венгерская «Непсава».

30 октября завершили работу комиссии Всемирного конгресса миролюбивых сил.

Состоялись заключительные заседания комиссий «Мирное сосуществование и международная безопасность», по Ближнему Востоку, по Индо-

китаю, «Безопасность и сотрудничество в Европе», «Мир и безопасность в Азии», «Разоружение», «Национально-освободительная борьба против колониализма и расизма», «Развитие и экономическая независимость», «Сотрудничество в области защиты окружающей среды», «Сотрудничество в области образования и культуры», «Экономическое и научно-техническое сотрудничество», «Социальный прогресс, права человека и мир», «Сотрудничество межправительственных организаций», по Чили.

Делегаты заслушали и обсудили проекты документов, подготовленные редакционными комитетами комиссий.

В адрес секретариата Всемирного конгресса миролюбивых сил продолжают поступать приветствия от предприятий, колхозов, институтов, школ, а также из-за рубежа. Получено уже более трех тысяч телеграмм и писем.

31 октября — заключительный день работы проходящего в столице нашей Родины — Москве Всемирного конгресса миролюбивых сил. В течение недели посланцы народов всего мира обсуждали на пленарных заседаниях и в комиссиях этого великого форума актуальные вопросы борьбы за мир и безопасность, за развитие сотрудничества стран и народов, против колониализма и расизма, и другие важнейшие проблемы.

Во многих выступлениях делегатов подчеркивалось, что речь на конгрессе Генерального секретаря ЦК КПСС, лауреата Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» товарища Л. И. Брежнева имеет историческое значение, является программой действий во имя справедливого и демократического мира, безопасности и международного сотрудничества.

Утром 31 октября открылось пленарное заседание конгресса. Оно началось с докладов председателей комиссий.

(ТАСС).

С ПЕРСПЕКТИВОЙ НА БУДУЩЕЕ

30 октября состоялось отчетно-выборное партийное собрание в совхозе «Пижемский». С докладом о проделанной коммунистами работе за отчетный период выступил секретарь первичной партийной организации П. В. Лебедев.

В докладе было отмечено, что партийная организация совхоза немногочисленна. В ее составе 13 человек. Правильная расстановка коммунистов по участкам работы позволяет партийной организации постоянно и эффективно влиять на жизнь всего коллектива, контролировать производственные процессы.

Определенное место в докладе было отведено организационно-партийной и политико-массовой работе.

За отчетный период было проведено 10 партийных собраний, на которых обсуждались вопросы работы тракторного парка, задачи коммунистов на заготовке кормов, вопросы строительства и животноводства. Наряду с этим обсуждались вопросы партийной учебы, обмена партийных документов и другие.

В докладе и выступлениях коммунистов особое внимание было уделено ходу начавшейся зимовки скота, приготовлению кормов к скармливанию, более эффективному использованию имеющихся резервов. И это не случайно. В хозяйстве в настоящее время не хватает животноводческих помещений. Не на всех фермах произведен ремонт и наладка механизмов по уборке навоза, кормоприготовлению и поению. Пуск в эксплуатацию нового двора задерживается из-за монтажа оборудования.

Недостаточно эффективно на откорме скота используются имеющиеся резервы. В частности, в совхозе имеется 180 тонн картофеля, предназначенного для скармливания скоту.

Но он не завезен своевременно на все фермы. Мойка и резка картофеля производится животноводами вручную. Имеющаяся на фермах механизация используется не везде эффективно.

Следует отметить, что в докладе было хорошо освещено экономическое положение хозяйства, показатели, которых добились коллектив по итогам девяти месяцев работы этого года. Несмотря на неблагоприятные погодные условия весны 1973 года, получен сравнительно неплохой урожай зерновых культур, зерна и картофеля. Так, с площади 720 гектаров зерновых был получен урожай по 10,8 центнера с гектара. Валовой сбор зерна составил 782 тонны вместо 630 тонн по плану.

Получен хороший урожай картофеля. С площади 50 гектаров собрано 734 тонны клубней.

Наряду с успехами коммунисты отметили и недостатки в своей работе. Получен низкий урожай трав. Заготовлено мало грубых и сочных кормов. Сена вместо плана 1005 тонн заготовлено 698, не хватает 307 тонн. Соломы не хватает около 300 тонн. Сенажа вместо 300 тонн по плану заготовлено всего 200.

Хуже, чем в прошлом году, результаты в животноводстве. Привесы — главный показатель работы животноводов совхоза. Если в прошлом году за 9 месяцев было получено 138 тонн валового привеса, то в этом году за это же время — 118 тонн, то есть на 20 тонн меньше. Среднесуточный привес составил в отчетном году 500 граммов от животного, а в прошлом году он составлял 574 грамма. План производства привеса и его реализации за 9 месяцев не выпол-

нен. И чтобы наверстать упущенное, коллективу совхоза под руководством партийной организации предстоит еще упорно поработать в четвертом квартале. До конца года нужно произвести 72 тонны и реализовать 76 тонн мяса.

На отчетном собрании было уделено большое внимание и социалистическому соревнованию. Отмечено, что среди животноводов и механиков ежемесячно подводятся итоги работы по выполнению социалистических обязательств. Лучших результатов за 9 месяцев добились животноводы Крутогорской фермы. Так, животноводы Маковеева и Тотмина получили 23 тонны привеса, среднесуточный привес составил около 600 граммов.

Коммунисты не только подвели итоги проделанной работы, вскрыли недостатки, но и выступили с заботой о будущем. В выступлениях начальника Крутогорского отделения совхоза В. В. Поплаухина, бригадира Пурловской бригады Н. П. Мальцева, директора совхоза В. П. Поплаухина было внесено много ценных предложений о том, как использовать эффективнее удобрения для получения высоких урожаев, о том, как улучшить кормовую базу.

Не остались без внимания и вопросы укрепления кадров специалистов и животноводов, строительства, перспективы развития хозяйства в будущем. В заключение отчетно-выборного собрания выступил член бюро РК КПСС И. П. Михайлин, который отметил положительные и отрицательные стороны работы партийной организации и всего коллектива.

Секретарем партийной организации вновь избран экономист совхоза П. В. Лебедев, заместителем С. С. Вершинин.

В. РЫБАКОВ.

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

Большим содержанием насыщена деятельность профсоюзов в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Ведущее место в деятельности профсоюзных организаций занимает развитие социалистического соревнования, воспитание у широких масс чувства хозяина производства, мобилизация творческих усилий рабочих и служащих на самоотверженную борьбу за неуклонный рост экономики и культуры, за повышение культурно-технического уровня и материального благосостояния трудящихся.

Для успешного выполнения всех этих задач и наиболее полного осуществления своих прав рабочий комитет районного объединения «Сельхозтехника» создал комиссию по производственной-массовой работе, заработной плате и нормированию труда, социальному страхованию, охране труда и ряд других.

За прошедшие девять месяцев рабочими «Сельхозтехники» план валовой продукции выполнен на 115 процентов, объем реализации продукции составил 113 процентов, производительность труда возросла до 109,8 процента.

За последнее время сократилась текучесть кадров. Хорошо поработали коллективы Тоншаевской мастерской, механизированного отряда, возглавляемые членами рабочкома А. И. Шишкиным и А. В. Ломтевым.

Пример трудолюбия, высокой производительности труда показывают лучшие люди предприятия. Это — Г. Андреев, Л. Д. Уланов из Ошминских мастерских, П. Д. Предин, Ю. А. Пасхин, Н. П. Мальцев, Н. В. Лаптев, С. А. Зайцев,

Ю. Н. Михалицын, В. Н. Трушков, В. И. Целищев и другие.

Заслуженным уважением в коллективе пользуются заместитель главного бухгалтера Р. В. Демина, начальник мехотряда А. И. Шишкин.

Значительно улучшилась работа по предупреждению правонарушений в коллективе, по улучшению дисциплины труда. Однако до сих пор нарушают дисциплину такие работники, как Ю. И. Путиков, В. И. Хлыбов, М. В. Смирнов, В. А. Томаров.

Рабочему «Сельхозтехники», члену товарищеского суда, всему коллективу необходимо вести непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

Администрации районного объединения, рабочему комитету больше внимания следует обратить также на охрану труда и соблюдение техники безопасности, на улучшение условий труда.

В последнее время не чувствуется работы рационализаторов, на предприятии не используются дополнительные резервы производства.

Все эти вопросы решались на днях на отчетно-выборном собрании профсоюзной организации рабочих и служащих районного объединения «Сельхозтехника». С отчетом на собрании выступила председатель рабочкома Т. М. Зубова, а также управляющий районным объединением В. М. Горячев, слесарь П. Д. Предин, экономист М. Н. Горячева и другие.

Собрание приняло возвращенное решение, направленное на улучшение работы вновь избранного рабочего комитета.

Председателем рабочкома избрана Т. М. Зубова.

Н. МИХАЛИЦЫН.



Воронеж. Здесь сооружается самый крупный в Европе завод алюминиевых конструкций. Его проектная мощность — 18 тысяч тонн конструкций и 500 тысяч квадратных метров трехслойных стеновых панелей в год. В конце нынешнего года предприятие даст первую продукцию.

Монтаж технологического оборудования, поставленного Японией, осуществляется при содействии японских специалистов.

На снимке (слева направо): японские специалисты К. Фудзиси, Ж. Кубота и руководитель монтажных работ завода В. А. Королевский.

(Фотохроника ТАСС).

Нынешней осенью на ВДНХ открылась экспозиция, посвященная Первой Всесоюзной сельскохозяйственной и кустарно-промышленной выставке 1923 года. У входа в павильон механизации и электрификации сельского хозяйства посетители разглядывают необычное для нашего времени громоздкое сооружение на трех колесах, с массивным валом сбоку, высоко поднятым сиденьем и водопроводным краном там, где у современных машин радиатор... Это — «Запорожец», первый советский трактор. «Железный конь», как говорили тогда.

Его создатели — рабочие и служащие завода сельхозмашин в приднепровском селе Кичкас в марте 1923 года писали В. И. Ленину: «Мы... с великой торжественностью шлем трудовой подарок — крестьян-

ский трактор первого выпуска... С гордостью отдаем свои силы, труд коммунистическому строительству... Счастливы зачислить Вас почетным слесарем 9-го разряда с отчислением заработка рабочим Рупа...» (Вдумайтесь, товарищи, в эти строки: граждане молодой Республики Советов, еще не оправившейся от послевоенной разрухи и голода, озабочены тем, как помочь бастующим рабочим далекого Рупа!)

Прикосновение к прошлому, к истории Родины не может не волновать. Люди входят в павильон молчаливые, серьезные. Внимательно рассматривают другие экспонаты. Соха. Плуг деревянный. Борона деревянная. Косилка конная...

Это — уже история. Для молодых — невообразимо дале-

Революционный держим шаг

кая, а для тех, кто постарше, это их жизнь, а уж потом история.

От Яранского уезда нынешней Кировской области на выставку ездил делегация из 72 крестьян. Ее участники вспоминают: до железной дороги — больше ста километров — шли пешком (каждый взял запасную пару лаптей); на нескольких подводах везли провизию (в Москве, слышали, голодно); до станции добирались три дня; в столицу ехали в товарных вагонах чуть ли не неделю...

Экскурсант выставки из Златоустовского уезда Челябинской губернии И. И. Николайчук писал В. И. Ленину: «Мы,

крестьяне, везде находим хороший прием московскими рабочими... Теперь скажу о деревне... Темна наша деревня, она еще привыкла верить, что бог им даст хлеба... Сейчас я поеду в деревню, расскажу своим крестьянам, что... рабочие помогают крестьянам, протягивают руку для смычки с деревней... Если рабочий будет все время идти тесно с крестьянином, просвещать его, посылать литературу... и газеты, хотя уже и старые... если поможет рабочий в снабжении машин для крестьянина, то это будет залог победы».

Слово «смычка» было тогда таким же популярным, как большевик, Советы, комму-

низм. Можно понять, с каким восторгом и с какими надеждами участники Первой сельскохозяйственной выставки смотрели на красующийся среди деревянных плугов, борон, 16-сильный трактор. Верили и не верили: неужто и вправду на крестьянские поля придут «железные кони»?

Сегодня в этом павильоне встречаются участники той, первой выставки — хлеборобы Сибири и Поволжья, Прикамья и Дона — и привычно, даже без нотки удивления в голосе, рассказывают о тракторах, комбайнах, автомобилях, доильных и других машинах, которые есть теперь в каждом

МАШИННЫЙ ДВОР: КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

Около двадцати тысяч колхозов и совхозов Российской Федерации участвуют в конкурсе, который определит победителя — хозяйство, где лучше налажено хранение сельскохозяйственных машин, эффективнее действуют базы по техническому обслуживанию агрегатов.

Уже сама по себе эта цифра характеризует важность проблемы, ибо от правильного хранения техники, умелого ее обслуживания, а значит и использования во многом зависит выработка машин, сроки проведения работ и конечный итог всех усилий земледельца — урожай.

На октябрьской ниве заканчиваются полевые работы. И у механизаторов среди неотложных дел появилась еще одна забота — обеспечить надежную сохранность техники до нового сезона. А в этом деле правильная организация машинного двора очень важна.

Каким же должен быть машинный двор колхоза или совхоза? Слово заместителю начальника главного управления Министерства сельского хозяйства СССР В. С. Косихину.

— Строго говоря, машинный двор — это территория, отведенная для стоянки сельскохозяй-

ственной техники. Но здесь же организуется ее подготовка к работе, проводится мелкий ремонт. На этой территории обязательно создаются ленточные площадки с твердым покрытием (асфальт, гравий, бетон и т. д.). Тут же — тщательно спланированный участок, где перед выездом в поле проводится регулировка рабочих органов сеялок, культиваторов и других прицепных и навесных агрегатов.

Часть техники ставится на ленточных площадках на длительное хранение. А для работающих машин должна быть отведена специальная стоянка. Причем на каждом машинном дворе оборудуется мойка, и на стоянку можно попасть только через нее.

Сеялки, культиваторы, растениепитатели, предварительно смазанные, могут храниться под открытым небом. А для наиболее дорогих машин — зерноочистительных агрегатов, свеклоуборочных и других комбайнов оборудуется навес. Отдельные узлы и агрегаты снимаются с машин. Для их хранения возводится склад.

Кажется, что это прописные истины. Но вот экономика: в совхозе «Березовский» Северо-Казахстанской области чет-

кая работа машинного двора позволила за счет улучшения сохранности техники сократить затраты по запасным частям на двадцать процентов. В совхозе «Солонцы» Красноярского края комплекс мер, улучшивших техническое обслуживание и хранение техники, позволил резко снизить издержки на ремонт, а расходы на покупку запасных частей уменьшить почти наполовину.

Последний пример затрагивает не только организацию машинного двора, но и всю сферу технического обслуживания.

Кстати во многих селах под машинным двором понимается весь комплекс производственных построек, включая пункты технического обслуживания, мастерские. Поэтому, говоря об организации машинных дворов, целесообразно затрагивать всю проблему в целом, рассматривать состав объектов производственной базы и размещение их на территории хозяйства. Это зависит от ряда условий и, прежде всего, от наличия техники, числа подразделений и их размера.

На центральной усадьбе хозяйства в состав производственной базы входит ремонтная мастерская, автогараж, склад

нефтепродуктов. На отделении или в бригаде рядом с машинным двором размещается пункт технического обслуживания, где проводятся плановые уходы за тракторами и автомобилями.

Организация производственных баз и машинных дворов позволяет специализировать обслуживание техники. А без этого невозможно улучшить качество работ, повысить производительность труда.

Значительных успехов в этом направлении добились земледельцы ряда областей Российской Федерации, Украины, Латвии, Эстонии. В минувшем году, например, возведено около 20 тысяч навесов и гаражей, около десяти тысяч профилированных площадок.

Однако следует сказать, что нужда в таких постройках еще очень велика. Например, потребность в площадках для хранения техники удовлетворена лишь на треть. Конечно, организация производственной базы требует известных средств. Но экономический эффект, как видно из приведенных примеров, — налицо. Опыт свидетельствует: все затраты окупаются в течение трех — шести лет.

(Корр. ТАСС).

Колонка комментатора

В ожидании высокого гостя

В Индии — одной из крупнейших стран азиатского континента, которая занимает выдающееся место в формировании судеб Азии, с нетерпением ожидают визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев. «Гостеприимный индийский народ окажет Л. И. Брежневу самый горячий прием», — заявила Генеральный секретарь индийского комитета правящей партии индийский национальный конгресс Пураби Мукерджи. В руководящих индийских кругах высказывают мнение, что предстоящий в ноябре визит Л. И. Брежнева в эту страну послужит дальнейшему укреплению и развитию традиционных уз дружбы и сотрудничества, существующих между Индией и СССР, внесет достойный вклад в дело мира и безопасности в Азии и во всем мире.

Отношения между нашими двумя странами носят дружественный характер. Их основу составляет договор о мире, дружбе и сотрудничестве. Оба государства на взаимовыгодной основе плодотворно сотрудничают между собой в самых различных областях экономики, культуры, науки и техники. Сферы этого сотрудничества необычайно широки — от бескрайних просторов космоса до земных недр.

Индия по многим важнейшим проблемам современных международных отношений занимает одинаковую или сходную с Советским Союзом позицию. Она активно выступает за разоружение, против военных баз, в поддержку народов, борющихся за свое национальное освобождение. Ее сочувствием и поддержкой пользовалась и пользуется справедливая борьба вьетнамского народа, народов арабских стран.

Выступая 24 сентября этого года в Ташкенте, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Советско-индийская дружба крепнет из года в год. И нет сомнения, что будущее ознаменуется новыми шагами в этом направлении — к большой пользе для народов наших стран и для дела всеобщего мира».

Это мнение целиком и полностью разделяют и поддерживают в дружественной Индии.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

Адрес передового опыта

КОРМА — С ПОТОЧНОЙ ЛИНИИ

На молочно-товарной ферме зауральского совхоза «Прогресс» на полную мощность пущен крупный промышленный комплекс по приготовлению кормовых смесей. Сырьем для предприятия служит солома. Подвергнутая известкованию, она приобретает такие питательные достоинства, которые позволяют ей успешно конкурировать с сеном из одностебельных трав.

В колхозах и совхозах Кур-

ганской области термохимический способ переработки соломы уже давно завоевал полное признание. Свидетельство тому — около шестидесяти механизированных кормоцехов, выстроенных зауральцами еще в ходе прошлогодней зимовки. Однако до сих пор облагороженные пожнивными отходами хлебного поля залежные животноводы имели возможность скормить крупному рогатому скоту чаще всего лишь в качестве самостоятельного «блюда». Практика же подсказывала: дойные и откормочные гурты соломенную резку поедают более охотно, если она подается в смеси с другими кормами.

Готовясь к пыльной зимовке, группе рационализаторов из совхоза «Прогресс» удалось свести в единый технологический процесс измельчение, загрузку сырья в запарники, смачивание его известковым раствором, смешивание с силосом или сенажом, концентратами, витаминными и минеральными приправами. Все выпускаемые для этих целей машины они смонтировали в непрерывную поточную линию, на попечении которой —

две тысячи коров и молодняка откормочного возраста. Со всем производственным процессом управляется бригада из пяти человек.

— Введя в эксплуатацию механизированный комплекс, мы получили возможность скормить сдобренную солому только в подогретом виде. Это особенно важно в условиях затяжных и холодных зауральских зим, — рассказывает директор совхоза Г. А. Шиктарев. — Получая теплую пищу, дойное стадо повышает продуктивность. Сейчас от каждой коровы мы ежедневно падаем на полтора литра молока больше, чем в такие же осенние дни прошлого года.

С совхозным комплексом по производству питательных смесей на старте зимнего стойлового периода приезжают познакомиться делегации из многих хозяйств не только Курганщины, но и соседних областей. Мнение единое: повествование достойно того, чтобы широко внедрять его в производственную практику.

Н. СТЯЖКИН,
корр. ТАСС.

Курган.



колхозе и совхозе. А их сыновья и внуки оставляют в книгах отзывов ВДНХ такие, например, записи: «Трактор «ДТ-55» мощностью в 50 л. с. устарел. Нужны более сильные машины». Или: «Машина хорошая, но кабина не отвечает современным требованиям. Нам нужна кабина комфортная, чтобы летом в ней было прохладно, а зимой — тепло».

Выросло новое поколение крестьян. Сегодняшние хлеборобы и животноводы вооружены и знаниями и машинами. Именно умение, опыт, техника помогли в этом году работникам сельского хозяйства преодолеть капризы погоды, вырастить и собрать отличный урожай. Нас радует, но уже не удивляет великое множество машин на полях и миллиард пудов казахстанского хлеба, и

полеты в космос, о недавнем из которых так по-будничному и сказано — рабочий полет.

Все, чем сегодня мы гордимся, создано трудом народа. Самоотверженным трудом миллионов претворяется в жизнь выработанная партией программа коммунистического строительства — программа созидания.

В октябре 1917 года партия Ленина провозгласила: «Мир — народам!» В наши дни идеи Октября воплощены в Программе мира, намеченной XXIV съездом КПСС. Люди на всех континентах знают: СССР — надежный оплот мира.

Коммунисты, трудящиеся Советского Союза всегда свято следовали идеям пролетарского интернационализма и солидарности. Еще в первые годы Советской власти наши

рабочие, наши крестьяне, чем могли, помогали рабочим Рур, борцам за советскую Венгрию, аратам Монголии. Ныне сила нашей солидарности неизмеримо выросла, она помогла народу Вьетнама выстоять в беспримерной схватке с силами южновьетнамской реакции и американской агрессии, она помогает сегодня арабским народам в битвах с бронированными полчищами и армадами летающих стервятников израильского и международного империализма.

56-ю годовщину Октября Страна Советов встречает в расцвете своего могущества. Мы, советские люди, гордимся тем, что сделано, построено, утверждено за эти годы, — в сущности, на протяжении одной человеческой жизни.

К. ДЕВЕТЬЯРОВ.

Одно из важнейших условий успешного выполнения поставленной XXIV сессией КПСС задачи по повышению эффективности общественного производства на основе научно-технического прогресса — повышение квалификации кадров. Коммунистическая партия и советское правительство много внимания уделяют развитию высшего образования, подготовке специалистов для народного хозяйства.

До Великой Октябрьской социалистической революции высшее сельскохозяйственное образование было развито слабо. В 1914 году в России имелось всего 14 небольших сельскохозяйственных вузов, где обучалось 4600 студентов. Сейчас в нашей стране 98 сельскохозяйственных высших учебных заведений, где обучается около 400 тысяч студентов.

Большой популярностью пользуется заочная форма обучения. 55 лет готовит специалистов для разных отрас-

ЖДЕМ В НАШ ИНСТИТУТ

лей сельского хозяйства Горьковский сельскохозяйственный институт. С 1931 года при институте работает факультет заочного образования, где ведется подготовка по специальностям: агрономия (квалификация—ученый агроном), зоотехния (квалификация—ученый зоотехник), механизация сельского хозяйства (квалификация—инженер-механик сельского хозяйства), экономика сельского хозяйства (квалификация—экономист по бухгалтерскому учету в сельском хозяйстве и организатор-экономист).

Факультет заочного образования представляет собой своеобразную форму повышения квалификации специалистов сельского хозяйства. Почти в каждом колхозе района работает выпускник или заочник ГСХИ. В институте 36 кафедр. Их возглавляют профессора, доктора и кандида-

ты наук. Главный учебный корпус — настоящий дворец науки со светлыми и просторными аудиториями, лабораториями и кабинетами, оснащенными со-

Куда пойти учиться

временной аппаратурой и техникой. Имеется большая библиотека с учебной литературой. В помощь обучающимся заочно на территории Горьковской области организованы учебно-консультационные пункты.

На заочное обучение принимаются граждане без ограничения возраста, имеющие законченное среднее образование, успешно сдавшие вступительные экзамены. Преимущественным правом при зачислении в институт пользу-

ются работники сельского хозяйства. Желющие поступить учиться заочно в институт подают заявление на имя ректора и прилагают документы: документ о среднем образовании (в подлиннике), справку с места работы, характеристику — рекомендацию, медицинскую справку (ф. № 286), четыре фотокарточки (размером 3х4), справку с места жительства. Заявления принимаются по 15 января 1974 года.

Вступительные экзамены проводятся с 29 января 1974 года. Поступающие в институт сдают экзамены: по литературе (сочинение) — на все отделения, по физике (устно) — на все отделения, кроме экономического, по химии (устно) — на агрономическое и зоотехническое отделения, по математике (устно) — на экономическое отделение и отделение механизации сельского хозяй-

ства, по математике (письменно) — на отделение механизации, по биологии (устно) — на все отделения, кроме отделения механизации, по географии (устно) — на экономическое отделение.

Для сдачи приемных экзаменов по месту работы предоставляется дополнительный отпуск на 15 календарных дней без сохранения заработной платы. Студенты-заочники для прохождения очных сессий пользуются дополнительным ежегодным учебным отпуском по месту работы от 30 до 40 дней с сохранением заработной платы.

Документы присылать по адресу: г. Горький, П-78, сельскохозяйственный институт, комната № 236, приемной комиссии. Телефон заочного отделения 65-97-21.

В. ЖИЛЬЦОВА,
заведующая Уренским учебно-консультационным пунктом ГСХИ.

Фильмы Советского Союза с успехом идут на экранах Германской Демократической Республики. Недавно жители Магдебурга познакомились с новым для них произведением советского киноискусства «Любить человека», показанным в рамках проводившихся в этом городе «Дней социалистического кино».

На снимке: в дискуссии со зрителями приняли участие режиссер Сергей Герасимов (справа) и актриса Тамара Макарова.

Фото АДН—ТАСС.



КОНИ, КОНИ...

Кого они могут оставить равнодушными, эти удивительные животные, с тонкими ногами и лебединой шеей, с гривой, в которой, кажется, навечно запутался буйный ветер, гнедые, буланые, в яблоках!.. 200 лет разводятся на Руси орловских рысаков. На многих всемирных выставках и аукционах они оценивались выше других. Знатки считают орловского рысака и верховой, и спортивной лошадей. Много известных представителей этой породы хранит в своей памяти история коневодства. Самый знаменитый из них — жеребец Квадрат, которому скоро будет 30 лет. Он родился на известном Первом московском конном заводе в селе Успенское, который значится в реестрах всех коневодов мира.

Когда Квадрату исполнилось четыре года, он за один сезон выиграл все крупнейшие именные призы в мире, установленные для орловских и русских рысаков. Знаменит Квадрат и своим потомством: почти 650 детей, а внуков и внучек — не счесть. И все унаследовали от отца и деда добрый характер, отличный экстерьер и великолепные спортивные качества.

Об этом хорошо знают иностранные покупатели, которые приезжают в Советский Союз на аукцион лошадей. Стоит только аукционисту сказать, что в лошади течет кровь Квадрата, как цены на нее поднимаются мгновенно. Зарубежные специалисты не ску-

пятся, когда речь идет о потомках Квадрата. Так было и на недавнем осеннем аукционе. Он проходил в конно-спортивном манеже в селе Успенское. В первый день было продано покупателям из Голландии, Италии, Франции, Швейцарии, Швеции, Финляндии, Японии, Ирана и других стран несколько десятков четвероногих красавцев на сумму более ста тысяч рублей. Самым дорогим оказался полторагодовалый рысистый жеребец под кличкой Абзац. 26 раз поднимались на него цены, прежде чем Абзац достался итальянцу Бальзарини.

Все дороже на мировом рынке ценятся лошади, выращенные советскими коневодами. И, конечно, большую лепту в это вносят специалисты Первого московского конного завода. Именно здесь занимаются разведением и совершенствованием орловской рысистый породы лошадей.

Благодаря усилиям заводских селекционеров и творческому поиску создан заводской тип орловского рысака, отличающийся породностью, правильным экстерьером и плотной мускулатурой. За последнее десятилетие московский конный завод стал устойчивым экспортером племенных лошадей. Его питомцев можно встретить в Финляндии, Швеции, Италии, Франции, США и ряде других стран.

В. ИТКИН,
корр. ТАСС.

Москва.

И. ГРАНКИН,
юрист (ТАСС).

Редактор **Ю. Н. ШИШМАКОВ.**

ВАЖНЫЕ ГАРАНТИИ

Чрезвычайные происшествия запоминаются надолго. Может быть потому, что они приносят разрушения, травмы, а иногда приводят к человеческим жертвам. К числу «ЧП» относятся и нарушения правил охраны труда, происходящие, в основном, из-за нерадивого отношения некоторых работников к своим должностным обязанностям. Так случилось и на одной из автобаз Коломенского района Московской области. Здесь при проведении электросварочных работ были грубо нарушены правила техники безопасности. Из-за этого произошел взрыв, в результате которого погиб человек. Виновных привлекли к ответственности.

В Уголовном кодексе есть статьи, которые запрещают определенные действия, т. е. служат тому, чтобы не допустить несчастия. Закон строго карает должностных лиц, допустивших нарушения правил техники безопасности, промышленной санитарии или иные правила охраны труда. Согласно статье 140 Уголовного Кодекса РСФСР, за такие нарушения, повлекшие смерть человека или причинившие телесные повреждения нескольким лицам, виновные наказываются лишением свободы на срок до пяти лет.

К уголовной ответственности привлекаются должностные лица не только в тех случаях, когда нанесен вред здоровью людей. Преступлением является и нарушение правил охраны труда, если оно могло привести к несчастному случаю. За такое «если могло» виновный может быть приговорен к лишению свободы на срок до одного года.

За преступное нарушение общих правил охраны труда привлекаются только должностные лица. Это работники, на которых возложена обязанность обеспечить их соблюдение. Такая обязанность может быть закреплена в приказе, должностной инструкции, специальном распоряжении. По статье 140 УК РСФСР могут прив-

Человек и закон

лекаться не только работники государственных учреждений, но и должностные лица колхозов.

Однако в нарушениях правил охраны труда бывают виновные не только должностные лица. Порой несчастный случай происходит в результате грубой небрежности самого потерпевшего. Бывает, что человека инструктируют, обучают безопасным методам работы, но он игнорирует правила, что приводит к беде. В таких случаях должностные лица ответственности не несут.

Не только статья 140 УК РСФСР обеспечивает уголовноправовыми средствами соблюдения правил охраны труда. На страже законодательства о труде, частью которого являются нормы охраны здоровья трудящихся, стоят и многие другие статьи Уголовного кодекса. За нарушение специальных правил безопасности горных работ, если оно причинило вред здоровью людей, наступает ответственность по статье 214 УК РСФСР. В таком случае в качестве меры наказания суд может избрать лишение свободы на срок до одного года или исправительные работы на тот же срок. На срок до пяти лет могут быть направлены в исправительно-трудовые учреждения виновные в нарушении правил безопасности горных работ, если оно повлекло гибель людей или иные тяжкие последствия.

По этой же статье к ответственности привлекаются не только должностные лица, но и рядовые работники, а иногда и иные лица, умышленно нарушившие правила безопасности горных работ. К иным, например, относятся экскурсанты, представители вышестоящих организаций и т. д.

А вот за нарушение правил при строительстве самотечного коллектора, вследствие чего были травмированы рабочие, прораб участка осужден по статье 215 УК РСФСР. Эта статья вносит в число преступных деяний наруше-

ния (во время строительных работ) строительных, санитарных и противопожарных правил, а также правил эксплуатации механизмов, если они привели к ранению или гибели людей. Сроки наказания за нарушение правил при производстве строительных работ совпадают со сроками, определенными в статье 214 УК РСФСР.

Специальных правил охраны труда касаются еще две статьи. Их порядковые номера 216 и 217. Статья 216 УК РСФСР определяет наказание за нарушение правил безопасности на взрывоопасных предприятиях и в цехах. По статье 217 УК РСФСР привлекаются лица, нарушившие правила хранения, использования, учета, перевозки взрывчатых, радиоактивных веществ или пиротехнических изделий.

Телевидение

Суббота, 3 ноября

9.30— Для детей. «Загадки и отгадки». 10.00— «Напевы русской стороны». 10.45— «Юлька, Вася и другие». Док. фильм. 11.45 — «Для вас, родители». 11.45— Концерт. 12.30— «Природа и человек». 13.00— «...И мужество, как знамя, пронесли». Поэтическая композиция. 13.15— «Овод». Фильм. 14.45— «Поиск». 15.15— «Музыка сегодня». 16.00 — «Здоровье». 16.30— «Сказание про Игорев поход». Фильм. 17.00— «В мире животных». 18.10— Вам отвечает министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. 18.40 — Поет народная артистка РСФСР В. Левко. 19.50— «Как закалялась сталь». 1-я серия. 21.30— Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев».

Воскресенье, 4 ноября

9.30 — «Будильник». 10.00— «Служу Советскому Союзу!» 11.00— «Делай с нами, делай

Кино

Пятница, 2 ноября

Тоншаевский ДК — «Камень во рту» в 19.00. Шайгинский ДК — «Мертвый сезон» 1-2 серии в 19.00. Ломовской клуб — «Сын прокурора» 1-2 серии в 19.00. Ошминский ДК — «Ватерлоо»

1-2 серии в 19.00.

Суббота, 3 ноября

Тоншаевский ДК — «Камень во рту» в 19.00. Шайгинский ДК — «Ватерлоо» 1-2 серии в 19.00. Кинотеатр «Нива» — «Геркус Мантас» 1-2 серии в 19.00. Ошминский ДК — «Пропавшие банкноты» в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

р. п. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.
Заказ 923 Тираж 4282